



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2023年6月8日 星期四
癸卯年四月廿一 五月初四第

总第8787期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com



保护生态环境就是保护生产力
改善生态环境就是发展生产力

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

习近平在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时强调 勇担使命 不畏艰辛 久久为功 努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹

蔡奇陪同考察并出席座谈会



6月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古巴彦淖尔主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会并发表重要讲话。



6月5日至6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古巴彦淖尔考察,并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会。这是6日上午,习近平在临河区国营新华林场考察。

新华社内蒙古巴彦淖尔6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古自治区巴彦淖尔市考察,主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会并发表重要讲话。他强调,加强荒漠化综合防治,深入推进“三北”等重点生态工程建设,事关我国生态安全、事关强国建设、事关中华民族永续发展,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业。要勇担使命、不畏艰辛、久久为功,努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹,把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑得更加牢固,在建设美丽中国上取得更大成就。

5日至6日,习近平在内蒙古自治区党委

书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下,深入巴彦淖尔市的自然保护区、现代农业示范区、林场、水利部门等调研。

位于黄河“几字弯”顶部的乌梁素海,是黄河流域最大的湖泊湿地,承担着黄河水量调节、水质净化、防凌防汛等重要功能,是我国北方多个生态功能交汇区,是控制京津风沙源天然生态屏障。5日下午,习近平来到这里,了解当地坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理、促进生态环境恢复等情况,察看乌梁素海自然风貌和周边生态环境。习近平强调,治理好乌梁素海流域,对于保障我国北方生态安全具有十分重要的意义。乌梁素海治理和保护的方向是明确的,要

用心治理、精心呵护,一以贯之、久久为功,守护好这颗“塞外明珠”,为子孙后代留下一个山青、水秀、空气清新的美丽家园。

随后,习近平来到位于乌梁素海南岸的现代农业示范区,察看土壤、种子样品等展示,对当地开展盐碱地改良改造和综合利用,推动科学灌溉,推广现代农业表示肯定。习近平走进田间,仔细观察小麦、辣椒长势,向现场农技人员询问高标准农田建设情况。他指出,示范园区要在推广现代农业方面真正发挥作用,不断探索,找到适宜这里的品种、技术和耕种方式,成本要降下去、效益要提上来,形成可复制可推广的经验。河套地区条件得天独厚,虽然不缺水,但

要节约水资源,大力发展现代高效农业和节水产业,不能搞大水漫灌。总体上看,内蒙古的草原已经过牧了,要注意休养生息。

6日上午,习近平来到临河区国营新华林场,了解“三北”防护林体系工程建设情况。自1978年起,该林场大力治理耕地盐碱化造成的土地沙化问题,累计造林3.9万亩。在林场,习近平听取内蒙古“三北”工程建设和林场治沙造林情况介绍,并实地察看正在治理的沙地。习近平强调,人类要更好地生存和发展,就一定要防沙治沙。这是一个滚石上山的过程,稍有放松就会出现反复。像“三北”防护林体系建设这样的重大生态工程,只有在中国共产党领导下才能干成。三北

地区生态非常脆弱,防沙治沙是一个长期的历史任务,我们必须持续抓好这项工作,对得起我们的祖先和后代。林场的工作很辛苦,也很有成效,要继续做好。科研工作者要把论文写在大地,把实践中形成的真知变成论文,当党和人民需要的真博士、真专家。

习近平随后来到河套灌区水量信息化监测中心考察。河套灌区是我国3个特大型灌区之一,现已形成完整的7级灌排体系。习近平结合沙盘、屏幕,听取当地利用信息化手段,提升灌区精细化管理水平,促进水资源绿色高效利用等情况介绍。习近平强调,河套灌区灌溉工程是千年基业,花了很大功夫,也很值得。(下转第二版)

新华社记者 谢环驰 摄

新华社记者 谢环驰 摄

胡玉亭到辽源市调研

立足特色放大优势 全力做强实体经济 加快推动产业集群集聚发展

《吉林日报》讯(记者 于小博)根据学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育安排,落实党中央关于大兴调查研究的决策部署,6月7日,省委副书记、省长胡玉亭就构建具有吉林特色的现代化产业体系到辽源市调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实“一主六双”高质量发展战略,立足特色放大优势,全力做强实体经济,推动产业集群集聚发展,助力吉林全面振兴不断取得新突破。

厚德食品工业有限公司深耕蛋品加工行业多年,鲜蛋加工能力亚洲领先。胡玉亭在详细了解企业运行、产品研发等情况后指出,要聚力蛋品精深加工,开发更多创新产品,提高产品附加值,提升全产业链水平,把“小鸡蛋”做成“大产

业”,加快打造“中国蛋谷”。吉林启星铝业有限公司是全球最专业的轨道交通车辆铝合金车体材料供应商。胡玉亭走进车间,察看铝合金车体大部件生产情况,他鼓励企业对标国际一流,创新生产工艺,降低生产成本,不断扩大产能。加强与头部轨道交通企业合作,进一步拓展市场份额。在德盟嘉利达(辽源)明胶公司,胡玉亭详细了解企业运营情况,对外资企业扩大在吉投资,加大服务保障力度,帮助企业优化供应链,破解原料瓶颈制约,支持企业做大做强。

东北袜业纺织工业园是全球链条最完善的棉袜工业园区。胡玉亭详细了解园区运营、产品创新、品牌打造等情况,与大学生创业团队亲切交流。他强调,要加强产品创新,打造自主品牌,完善研发生产、电子商务、物业物流等纺织林业全产业链,提升核心竞争力。要发挥好园区孵化平台作用,为创业团队、初创企业提供辅导服务,激发经营主体活力和社会创造力。在德盟欧纺织机械公司5G车间,胡玉亭强调,要以智能制造为方向,加快技术改造,推进产业数字化转型。纺织企业要配备好消防力量,确保安全生产。

东丰县被誉为“中国梅花鹿之乡”。在东丰县六禾现代农业田园综合体,胡玉亭详细了解智慧养殖、智慧农业、乡村旅游情况。他强调,要用好智慧设施设备,提升标准化养殖水平,扩大优质种群规模。用好大数据平台,健全疫病防控、饲草饲料、网上交易等服务功能。丰富乡村旅游产品业态,打造集旅游观光、生态休闲、研学实践等于一体的田园综合体。在东丰·国际梅花鹿产业创投园,胡玉亭强调,要充分发挥园区产品研发、精深加工、质量检测、标准化交易等功能,围绕梅花鹿全产业链,开展精准招商,加速产业集聚,推动一二三产融合,把特色产业优势转化为产业优势、发展优势、竞争优势。在皇家鹿苑博物馆,胡玉亭详细了解梅花鹿产业发展历程及现状,要求深度挖掘梅花鹿历史文化内涵,推动农文旅结合,抓好科普宣传、品牌推广、产品推介,讲好吉林梅花鹿故事。

在东辽县安北村,胡玉亭以“四不两直”方式实地察看辽河源生态保护区,要求牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚持保护生态与发展生态旅游相得益彰,构筑源头生态屏障。

刘化文参加调研。(转自《吉林日报》)

人生路遥 贵有恒行 投身家国 须笃行

新华社记者 孙奕

孩儿立志出乡关,学不成名誓不还。6月7日,2023年高考大幕开启,全国1291万考生自此书写人生新篇。

随着高考作文题的披露,一道道关乎当下与未来、个人与世界关系的宏大命题展现在千万考生面前——怎样才能成为时间的主人,在岁月峰回路转中坚守初心?如何在人生的百舸争流中,既展现自我又兼容并包?探索陌生的世界,难道只是因为好奇……对众多年轻人来说,高考仍是迈向成年的一道门槛。在跨过去的一瞬,低头思索一下人与时间的关系、自我与他人的关系、已知与未知的关系,不失为一个有意义的成年礼。

答案当然不会千篇一律,如同未来的人生必将各有精彩。多年以后,当品尝过人生的欢笑与泪水、成功与失败,时间也许会给出这样一个答案——人生路遥贵有恒,胸怀天下且笃行。

何谓有恒?水滴石穿彰显光阴伟力,岁月长河中能砥柱中流的无非坚守二字。“人们因技术发展得以更好地掌控时间,但也有人因此成了时间的仆人。这句话引发了你怎样的联想与思考?”正如今年高考全国甲卷作文题所揭示的,科技发展日新月异,信息传播如此迅捷,人们眼界宽了、选择多了,更替变化的浪潮汹涌,坚守就显得尤为可贵。

“祖国哪里需要,我们就到哪里去。”面对广袤与未知,高考前张桂梅老师一番寄语平和坚定。在日复一日的早操晚课中,在年复一年的质朴陪伴中,孩子们心中深植“唯一直走”的信念,奔赴祖国最需要的地方,成就属于自己的青春。

何以笃行?千里之行始于

足下,聚沙成塔需要锲而不舍。今年北京高考作文题里“续航”“亮相”这两个词想必会让不少考生怦然心动。国旗下的讲话、研学成果的汇报、新产品的发布等每一次亮相无疑都备受瞩目,成为人生的高光时刻。毋庸置疑,每一次成功亮相,注定依靠久久为功,离不开起而行之。而要把握一次次亮相串成人生的珠链,考验的则是人生的续航能力。

“水之积也不厚,则其负大舟也无力;风之积也不厚,则其负大翼也无力。”林海田野、海岛边疆、车间厂房……盛世中国,天高海阔,青年力量体现中国力量,青春奋斗承载中国梦想。走过千山万水,仍须跋山涉水。投身家国、时代的浩瀚大海,踔厉奋发、笃行不息,正是青春正确的选择!

(新华社北京6月7日电)